

盈科律师事务所： 党建引领 建设国际一流律师事务所

北京市盈科律师事务所是一家全球化法律服务机构，成立于2001年，总部位于北京，是联合国南南合作全球智库网络联合创始机构，自2022年以来在Global200全球律师人数排名中蝉联首位。盈科致力于搭建“全球一小时法律服务生态圈”，截至目前，在中国拥有123家分所及1家粤港澳联营律所。盈科全球法律服务网络已经覆盖

了103个国家和地区的196个国际城市。其中，盈科海外机构已覆盖44个国家的56个国际城市。境外合作律所覆盖了92个国家和地区的174个国际城市。2024年是全面贯彻落实党的二十大精神的关键之年，是深入实施“十四五”规划的攻坚之年。盈科积极响应和落实司法部党组对广大律师提出

的“五点希望”，认真开展教育活动，不断提升党组织的凝聚力。秉承“党建带所建、所建促党建”的发展原则，教育广大律师做党和人民满意的好律师。盈科始终秉承“全球视野、本土智慧”，以建设国际一流律师事务所为愿景，以国际化发展为主要战略，以规模化发展为基础，以专业化发展为重点，以数智化为技术手段，推进律所治理体系与治理能力的现代化。

建设国际一流律所，打造“盈科全球一小时法律服务生态圈”

“盈科全球一小时法律服务生态圈”，由中国社会科学院法学研究所、国际法研究所提供学术指导，盈科律师事务所发起设立。“盈科全球一小时法律服务生态圈”在全球范围内，围绕“提供机会、促进交易、创造价值、解决问题”16字服务方针，为客户提供全方位、高质量的一站式专业服务。盈科计划在2026年建设完成100家海外直营机构，并与国内123家分所、国外100余家国际法律合作律所实现融合发展、互联互通，圆满达成“三个100”目标，为全球客户提供一小时法律服务响应机制。“盈科全球一小时法律服务生态圈”依托盈科全球服务网络，为全球客户提供包括法律、会计、税务、咨询、贸易、产业、资产管理、投融资、并购、ESG、科创、留学教育等一站式综合服务。

截至2024年11月，“盈科全球一小时法律服务生态圈”涉外中心已在全国落地了109家，并完成了21个法律服务中心以及103个分中心建设。盈科法律服务中心集体签约已达110家，为国内外客户提供便捷、高效的法律服务。这也标志着盈科在全球法律服务领域的布局更加完善。

盈科积极搭建涉外法律服务体系和能力建设的交流平台，积极推动涉外法治建设，助力构建人类命运共同体。2023年12月22日，盈科律师事务所与人民政协网联合主办了“加强涉外法治建设 助力构建人类命运共同体”2023涉外法治论坛。为提升青年律师的涉外服务能力，推动我国涉外法治建设，2024年5月22日，盈科律师事务所举办了“传承五四精神，践行法治使命，发展新质生产力”2024年盈科青年律师涉外法治论坛暨2023年度表彰大会。为助力绿色贸易的战略与举措，为中国产业搭建国际法律服务平台，2024年9月14日下午，由北京市朝阳区国际绿色经济协会和盈科律师事务所联合主办的全球绿色贸易与涉外法治论坛在北京国家会议中心召开。2024年6月20日“中国·尼日利亚投资洽谈会”于正大中心北塔25层盈科厅顺利举办。2024年7月13日，由坦桑尼亚联合共和国驻华大使馆与盈科律师事务所联合主办的“中国·坦桑尼亚经贸合作招待会”在盈科律师事务所中国区总部圆满举行。2024年8月10日，“发展律师服务新质生产力 建设国际一流律师事务所——2024盈科律师服务新质生产力大会”圆满举办，共话法律服务行业的新质生产力，探讨适合新质生产力发展的法律服务新路径。

盈科始终紧跟全球法治发展前沿热点问题，积极促进海内外理论和实务界之间的对话交流，为全球治理探寻法治路径、贡献中国智慧。2024年10月26日，由清华大学主办，清华大学法学院、盈科律师事务所承办的2024第七届清华大学世界法治论坛在清华大学法学院举行。2024年11月12日，由卡塔尔投资促进局主办，盈科律师事务所承办的“中国-卡塔尔”投资合作高峰论坛在北京圆满举办，为中国企业“走出去”发展提供服务平台，为建设国际一流律师事务所贡献力量。盈科律师还出席全球共享发展行动论坛第二届高级别会议并发言。盈科在“一带一路”倡议法律服务领域荣获多项大奖，多项案例入选“一带一路”倡议法律服务典型案例，为中国企业参与“一带一路”共建国家的投资建设提供了坚实的支持。盈科持续加强涉外法律服务体系和能力建设，充分整合各方优质资源，为中国企业和公民在海外利益提供强有力的保护。



2023 涉外法治论坛

聚焦专业化建设，推动高质量发展

基于全球布局，盈科坚持“以客户为中心，以律师员工为本，律师事务所可持续发展，党和人民满意”的发展原则，全面加强专业化建设，在全国层面设立专业委员会45个、法律服务中心21个、专业部门1000余个，满足客户在各个法律领域、全球范围的法律服务需求。截至目前，盈科律师事务所在中国设有123家分所及1家粤港澳联营律所，拥有员工超23700人，其中律师17600余人（包括涉外律师2900余人）。盈科深入贯彻“以人为本”的人才战略，建立公平、开放的平台，集人集智聚力，建立完善的人才晋升机制，赋能律师专业化发展，形成具有“全球视野、本土智慧”的法律服务人才梯队，打造具有核心竞争力的律师队伍，推动律所高质量发展。

2024年11月20日，国际知名法律媒体《亚洲法律杂志》(Asian Legal Business)公布了2024 ALB China 中国最大30家律所。盈科律师事务所依托“盈科全球一小时法律服务生态圈”的专业优势与高质量发展新阶段的杰出表现，荣登2024 ALB China 最大30家中国本土律所榜单榜首，同时盈科共有九大业务领域/区域荣誉上榜，多名盈科律师获得推荐。国际权威法律评级机构钱伯斯(Chambers and Partners)于2024年1月正式公布了《大中华区指南2024》(Greater China Region Guide 2024)，盈科律师事务所凭借精益求精的专业能力与卓越的市场口碑，荣登24项领域榜单，26位律师上榜。盈科律师事务所荣登《钱伯斯高净值指南2024》大中华区榜单，同时还荣获2024钱伯斯大中华区法律大奖两大奖项提名。2024年9月17日，ALM (American Lawyer Media) 公布2024年 Global 200 榜单。盈科律师事务所凭借专业的法律服务水平和卓越的规模化优势，荣登榜单多项领域；在2024 The Global 200 全球律师人数排名中，盈科律师事务所位列首位，自2022年以来蝉联全球规模最大的律师事务所；在全球律所创收排名中盈科律师事务所位列中国区2023年律所总创收首位。

盈科始终坚持专业强所的理念，持续稳健

地推进专业化建设发展。盈科八个专业领域——地产与建设工程、公司法、国际与区际法、行政法律、金融与资本市场、民商事、刑事、知识产权齐头并进，实现跨越式发展。2023年，盈科进行了专业化组织体系架构调整优化，展现精深化、多样化、体系化的发展格局；专业化板块有序推进融合，重点领域专业化建设务实落地，打造出一批又一批的专业硕果；构建专业化融合发展新格局，推进法律服务高质量发展，持续推动重点领域关键领域法律服务能力提升，全面加强涉外法律服务能力建设，建设国际一流律师事务所。

2024年8月11日，由盈科全国业务指导委员会主办的“聚焦专业创新，领航高质发展”——盈科全国专业化建设工作会议在北京圆满召开。会议围绕科技赋能发展、融合促进合作、专业塑造品牌展开深入交流与探讨，旨在为与会会员提供全方位、多维度的交流平台，促进跨行业、跨领域的知识与经验分享，推动盈科律师事务所创新专业化建设，进一步引领法律服务行业高质量发展。2024年5月12日，2023年度“盈科全国业务指导委员会”系列丛书正式发布。该系列丛书包括20册专业著作，具有专题多元、内容务实的特点。这些图书广泛关注民事、刑事、知识产权、非诉以及“双碳”、区块链等多个领域的前沿、热点专题，并聚焦具体法律实务适用、典型案例分析及执业智慧分享，从不同的视角为相关法律服务实践提供参考和借鉴。

科技赋能，建设“数智盈科律所”

随着科技的进步和市场环境的变化，人工智能、大数据等新技术的应用正在改变传统的法律服务方式，法律服务产品化成为律师专业化发展的新趋势。法律服务产品，通过可视化、流程化、规范化来提升法律服务的质量和效率，满足客户日益多样化的需求。盈科律师事务所积极拥抱科技，把握新的趋势，实现法律与科技深度融合。随着数字时代的来临，盈科转型数智化律所，着力打造云端律所办公新趋势，“Law Wit”云端办公系统全面投入使用，实现律师足不出户在线办公。

2020年，盈科大数据管控平台正式亮相，展示了品牌宣传、客户服务、案件办理等5个模

块涉及的8个维度的11项分析数据组数据。通过数据采集、整合、分析进行数据监测，清晰有效地将数据进行解读和传达，进而高效准确地实现管控目标，作出判断与规划。

2021年盈科开启“国际化、专业化、数智化、碳中和”高质量发展新阶段。围绕“数智化”律所建设目标，盈科大数据管控平台在2022年3月1日全新发布。盈科大数据管控平台实现了对盈科全国案件量、业务类型、客户信息等数据实时监控，形成了庞大的数据资源和独特的核心竞争力。

盈科总部孵化的“盈科AI无人律所”智能空间站，通过“物联网+新媒体+视频+AI”的方式赋能法律服务。一站式的自助法律服务为群众答疑解惑，破解律师资源匮乏与法律服务区域发展不均衡问题，促进公共法律服务体系更加完善。盈科AI律所智能空间站通过智能算法优先匹配本地、本领域专业律师，实现“法律需求”与“优质律师服务资源”之间跨时空双向对接的创新服务模式。调动全国律师资源，为群众提供在线、即时、专业的一对一法律咨询服务。尤其针对律师资源较为匮乏及法律服务需求集中的地区，10秒内作出响应，链接专业对口律师帮助群众答疑解惑。盈科AI智能空间站荣获厦门市海丝中央商务区2022年度“最具潜力法务科技应用产品称号”，并获得多项科技产品奖提名。

2024年9月12日，中国国际服务贸易交易会（以下简称“服贸会”）盛大开幕。服贸会期间，盈科律师事务所参加了第四届法律服务专题展，主要围绕盈科“数智化律所”转型与升级，“盈科全球一小时法律服务生态圈”的探索与实践，展示律所发展模式、专业化法律服务产品以及律所对于一系列国家发展要求的创新探索。

坚持党建引领，公益先行

慈善事业是中国特色社会主义事业的重要组成部分。近年来，我国现代慈善事业的整体发展规模、社会参与程度、慈善组织建设、法治建设都迈上了一个新的台阶，为促进经济社会发展发挥了重要作用。划时代之桨，扬公益之帆。盈科律师事务所始终坚持“党建引领，公益先行”的理念，做有情怀、有责任、有担当的盈科人。

盈科秉承“无公益，不盈科”的理念，开展

各种公益活动。盈科与中国少年基金会共同发起“生命关爱”项目，同时开展生命教育，捐款600万元，为超过200万名中小学生学习预防学生欺凌的公益活动；发起新疆轮台县“盈科向阳”儿童成长公益项目，助力儿童健康成长；开展法律援助，捐赠价值1亿元物资和服务，支持参与“1+1”中国法律援助志愿者行动工作；积极响应司法部推动基本解决“无律师县”问题的号召，派驻律师为西藏江孜县提供法律服务；积极响应北京市朝阳区律师行业党委“万名党员律师进社区公益普法宣传主题活动”；盈科律师获聘全国老年人反诈反诈公益宣传教育大使，为维护老年人合法权益贡献力量；盈科设立法学发展基金，用于支持高校涉外法治研究基地建设和人才培养。

为巩固拓展脱贫攻坚成果，助力乡村振兴，2022年，盈科律师事务所、盈科旅游与中华慈善总会共同启动实施了“幸福家园”乡村互助工程，并同步启动首届“中华慈善之夜”晚会盛典，携手共同助力我国慈善事业的发展。

同心筑梦，共襄盛举。盈科律师事务所捐赠50万元物资保障北京冬奥城市志愿服务有效、便捷地开展。200余名志愿者全力以赴为冬奥志愿服务项目保驾护航。多名公益普法律师加入北京市朝阳区公益律师普法公益团，开展线上授课宣讲，为冬奥公益普法及法治宣传贡献盈科力量。在重大体育赛事活动中，盈科律师充分发挥优势提供专业服务，如，在北京冬奥会开幕式前，为重要比赛场馆“冰丝带”提供专业法律服务；在杭州亚运会中，通过选拔体育赛事、知识产权、工程建设、涉外法律服务等专业领域人才，组建盈科亚运法律服务专项团队，为杭州亚运会的筹办保驾护航。

在践行绿色低碳发展理念方面，盈科律师事务所始终积极响应党中央、国务院提出的“2030年前实现碳达峰，2060年前实现碳中和”的重大战略决策，积极践行绿色发展理念并融入律所全流程建设。2023年，盈科全国分所荣获BSI碳排放核查、碳中和双认证证书。盈科成立盈科全国碳达峰碳中和法律服务中心，将根据国家“1+N”政策体系和相关法律法规，打造盈科“双碳”法律的场景和生态链，完善“双碳”法律服务能力。为积极响应国家“十四五”发展规划，加快经济社会发展全面绿色转型，助力实现“双碳”目标，近日，盈科律师事务所加入香港品质保证局ESG Connect联结计划，正式成为香港品质保证局ESG Connect联结计划的方案提供机构，并成功获得ESG披露标识。盈科将对标国际标准，聚焦ESG领域，为建立健全绿色低碳循环发展的经济体系，确保实现“双碳”目标，推动我国绿色发展迈上新台阶贡献力量。

为深入贯彻党的二十大精神，坚持全面依法治国，推进法治中国建设，让人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续，尤其是保障残障人士、老年人平等、充分、便捷地参与和融入社会生活，为促进全体人员共享经济社会发展成果，2024年6月28日，在《中华人民共和国无障碍环境建设法》颁布一周年之际，北京市朝阳区残疾人联合会携手北京市朝阳区人民检察院、北京市盈科律师事务所，共同开展“法在身边 为爱护航”创建全国无障碍建设示范城市普法大讲堂系列活动，50余名盈科北京朝阳“无障碍”律师志愿服务团律师和1名区检察官分别围绕如何践行无障碍环境建设法进行实地授课辅导；2024年8月21日，盈科北京律师与北京市朝阳区残联、朝阳区检察院的工作人员、属地无障碍监督员、残疾人代表等，一同开展了志愿公益活动。

2024年7月26日，盈科律师事务所代表团来到坦桑尼亚Mwanza Secondary School，代表盈科向学校捐赠了图书、文具、生活用品、体育和娱乐设施及其他资源，同时提供了资金支持，以改善学校设施和学生福利。



“生命关爱”公益项目



2024服贸会-全球绿色贸易与涉外法治论坛成功召开



第七届清华大学世界法治论坛圆满举行